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23 oktober 2002 23 octobre 2002

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DBINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN HET

OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 23 oktober 2002 tot besluit van de interpellaties
van

— mevrouw Magda De Meyer tot de minister van
Binnenlandse Zaken over «de onverantwoorde en on-
menselijke uitwijzing van een vijfjarig Kongolees
meisje» (nr. 1435)

— de heer Joseph Arens tot de minister van Binnen-
landse Zaken over «de opsluiting en de uitwijzing van
een vijfjarig kind» (nr. 1441)

— mevrouw Géraldine Pelzer-Salandra tot de minis-
ter van Binnenlandse Zaken over «de uitzetting van
niet-begeleide minderjarigen» (nr. 1443).

1. Motie van wantrouwen (17.10 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Magda De
Meyer, de heer Josy Arens en mevrouw Géraldine
Pelzer-Salandra

Motions déposées le 23 octobre 2002 en réunion
publique de commission (**) en conclusion des inter-
pellations de

— Mme Magda De Meyer au ministre de l’Intérieur
sur «l’expulsion injustifiée et inhumaine d’une Congo-
laise de cinq ans» (n° 1435)

— M. Joseph Arens au ministre de l’Intérieur sur
«l’enfermement et l’expulsion d’un enfant de cinq ans»
(n° 1441)

— Mme Géraldine Pelzer-Salandra au ministre de
l’Intérieur sur «l’expulsion de mineurs non-accompa-
gnés» (n° 1443).

1. Motion de méfiance (17.10 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Magda De
Meyer, M. Josy Arens et Mme Géraldine Pelzer-
Salandra
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et la réponse du ministre de l’Intérieur

– constatant l’inertie du gouvernement sur la pro-
blématique des mineurs étrangers non accompagnés,
problématique qui croît depuis dix ans et a suscité de
nombreuses interpellations et propositions de loi;

– vu la Convention des droits de l’Enfant (art. 22) et
la résolution du Conseil européen de juin 1997, qui re-
commandent l’instauration de dispositifs nationaux spé-
ciaux d’accueil des mineurs étrangers;

– indignée de la mise en détention en centre fermé,
pendant deux mois, d’une petite fille de 5 ans que sa
mère attend au Canada;

– indignée de l’expulsion décidée à l’encontre de
cette petite fille, en dépit

– de la demande du HCR;

– de l’ordonnance de libération prise par la Chambre
du Conseil;

– de l’avis défavorable de l’Ambassade de Belgique
à Kinshasa;-des dispositions favorables communi-
quées par les autorités canadiennes quant à la possi-
bilité d’octroyer rapidement l’accès au territoire à Tabita,
sur base du principe du regroupement familial;

– constatant que le cas de Tabita n’est malheureu-
sement pas isolé, mais traduit une politique s’obsti-
nant à considérer les mineurs étrangers non accom-
pagnés comme des migrants avant de les respecter
comme enfants en besoin de protection, voire en
danger;demande la démission du ministre de l’Intérieur.

Vincent DECROLY (Indépendant)

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

– gelet op de passiviteit van de regering met betrek-
king tot het probleem van de niet-vergezelde buiten-
landse minderjarigen, probleem dat de jongste tien jaar
almaar is toegenomen en al tot tal van interpellaties en
wetsvoorstellen aanleiding heeft gegeven;

– gelet op het Verdrag inzake de rechten van het
kind (art. 22) en de resolutie van de Raad van Europa
van juni 1997, waarin de oprichting van specifieke na-
tionale structuren voor de opvang van buitenlandse min-
derjarigen werd aanbevolen;

– verontwaardigd over de opsluiting in een gesloten
centrum gedurende twee maanden van een klein meisje
van vijf jaar wier moeder op haar wacht in Canada;

– verontwaardigd over de beslissing tot uitwijzing
van het kleine meisje in weerwil van

– het verzoek van het HCV;

– de beschikking tot vrijlating van de Raadkamer;-
het ongunstig advies van de Ambassade van België in
Kinshasa;

– de positieve ingesteldheid waarvan de Canadese
autoriteiten blijk hebben gegeven met betrekking tot de
mogelijkheid om Tabita snel de toegang tot het grond-
gebied te verlenen op grond van het principe van de
gezinshereniging;

– gelet op het feit dat het geval van Tabita jammer
genoeg geen alleenstaand geval is, maar de weerspie-
geling is van een beleid waarbij men niet-vergezelde
buitenlandse kinderen hardnekkig als migranten blijft
beschouwen in plaats van ze te respecteren als kinde-
ren die nood hebben aan bescherming of zelfs in ge-
vaar zijn;vraagt het ontslag van de minister van Bin-
nenlandse Zaken.
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2. Motion de recommandation (17.14 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Magda De
Meyer, M. Josy Arens et Mme Géraldine Pelzer-
Salandra

et la réponse du ministre de l’Intérieur

demande au gouvernement

1) que dans les aéroports des pays où de nombreux
demandeurs d’asile et d’illégaux cherchent à se rendre
en Belgique, des mesures soient prises pour mieux
contrôler les papiers des passagers, notamment en
recourant désormais à des officiers de liaison belges;

2) que les compagnies aériennes soient encore da-
vantage responsabilisées;

3) que d’une manière générale, l’Office des Etran-
gers soit enfin réorganisé et obtienne les moyens et le
personnel nécessaires;

4) qu’en particulier le problème des mineurs illégaux
non accompagnés soit structurellement résolu.

2. Motie van aanbeveling (17.14 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Magda De
Meyer, de heer Josy Arens en mevrouw Géraldine
Pelzer-Salandra

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

vraagt aan de regering

1) dat er in de luchthavens van landen van waaruit
vele asielzoekers en illegalen naar België proberen te
komen, maatregelen zouden worden genomen om de
papieren van de passagiers beter te controleren, on-
der meer door het inzetten van Belgische verbindings-
officieren;

2) dat de luchtvaartmaatschappijen nog beter zou-
den worden geresponsabiliseerd;

3) dat in het algemeen de Dienst Vreemdelingen-
zaken eindelijk zou worden gereorganiseerd en de no-
dige middelen en personeelsleden zou krijgen;

4) dat in het bijzonder de problematiek van de niet-
begeleide minderjarige illegalen een structurele oplos-
sing zou krijgen.

Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)
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3. Motion de recommandation (17.25 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Magda De
Meyer, M. Josy Arens et Mme Géraldine Pelzer-
Salandra

et la réponse du ministre de l’Intérieur

– insiste pour que l’exécution de la politique géné-
rale en matière d’immigration soit plus prompte et plus
respectueuse des droits de l’homme;

– recommande au gouvernement de déposer dans
les plus brefs délais le projet de loi sur la tutelle des
enfants mineurs non accompagnés et de procéder à
l’étude exhaustive de la problématique des MENA en
Belgique;

– réserve les conclusions qu’il y aura lieu de tirer du
rapport que l’administration rendra au ministre de l’In-
térieur et que celui-ci ne manquera pas de venir pré-
senter dans les plus brefs délais.

Josy ARENS (cdH)
Pieter DE CREM (CD&V)

4. Motion pure et simple (17.30 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Magda De
Meyer, M. Josy Arens et Mme Géraldine Pelzer-
Salandra

et la réponse du ministre de l’Intérieur

passe à l’ordre du jour.

Daniel BACQUELAINE (MR)
Denis D’HONDT (MR)
Jan EEMAN (VLD)

3. Motie van aanbeveling (17.25 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Magda De
Meyer, de heer Josy Arens en mevrouw Géraldine
Pelzer-Salandra

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

– dringt erop aan dat het algemeen beleid inzake
immigratie sneller zou worden uitgevoerd en dat de men-
senrechten in dat kader beter zouden worden nage-
leefd;

– beveelt de regering aan het wetsontwerp betref-
fende het toezicht op niet-vergezelde minderjarige kin-
deren zo spoedig mogelijk in te dienen en het probleem
van de niet-vergezelde buitenlandse minderjarigen in
België grondig te laten onderzoeken;

– houdt de besluiten in beraad die zullen moeten
worden getrokken uit het verslag dat de administratie
aan de minister van Binnenlandse Zaken zal bezorgen
en dat de minister ongetwijfeld zo spoedig mogelijk zal
komen voorstellen.

4. Eenvoudige motie (17.30 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Magda De
Meyer, de heer Josy Arens en mevrouw Géraldine
Pelzer-Salandra

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken

gaat over tot de orde van de dag.


